

三举措助零就业家庭再就业

大安市长虹街铁西社区

本报讯（江其田 记者薄秀芳）近段时间，在开展创业促就业工作中，大安市长虹街铁西社区始终坚持“群众无小事，就业服务助民生”的理念，紧紧围绕“创业促就业，实现充分就业”这一主题，牢牢抓住服务就业困难群体就业这一重点，全力突破开发就业岗位这一难点，全面推动劳动保障工作上台阶，为实现充分就业奠定了坚实基础。目前，该社区新增就业人数566人，社区零就业家庭成员全部实现再就业。

体察民情民意，建立就业服务新机制。为给下岗职工和就业困难人员找到适合各自特长的就业岗位，克服就业服务的盲目性，社区书记与社区劳动保障工作人员，深入到辖区内就业困难人员走访，听民声、察民意、解民忧、集民智。通过召开座谈会，讲解当前就业形势和政策，传递就业信息，形成了求职者有岗位、创业者有项目、困难人员就业社区帮的新格局。

建立创业项目，解决就业困难。目前，长虹街铁西社区有12家餐馆、52个食杂店、7个理发店、3家卫生保健等家政服务网店。他们充分利用工商户、饮服业网点众多密集的优势，加强与工商餐饮户联系，这些工商餐饮户一旦需要员工，就及时与社区劳动保障工作人员取得联系，及时把求职人员介绍过去，促进求职和招工的对接，使105名失业人员与用人单位签订了劳务用工合同。社区积极帮助失业人员寻找就业项目和经营场地。目前，在社区的扶助下，一家麻辣辣小吃部已正式开张营业。

用足就业扶持政策。为了鼓励下岗失业人员和新增劳动力自谋职业，社区采取进门入户、面对面等多种行之有效的形式宣传再就业扶持政策，通过就业扶持政策宣传到户、落实到位。目前，该社区有10名自谋职业的下岗失业人员享受得到了5万元小额贷款担保贷款，有196名下岗职工享受了社保补贴。通过用足就业扶持政策，促进了创业促就业、带动社区就业的“双重效应”。

镇赉县妇联开展救助贫困儿童活动

本报讯（马艳秋）镇赉县妇联以“六一”儿童节为节点，针对留守流动儿童、贫困家庭儿童等特殊困境儿童群体开展帮扶救助活动。从5月18日开始至6月10日期间。在中小学6—14周岁留守、贫困儿童中开展微心愿征集、圆梦活动。由儿童本人填写“小小心愿卡”，县妇联汇总后，组织单位和个人“认领”儿童心愿，通过“一对一”、“一对多”的形式帮助儿童圆梦，目前已经有13个孩子的心愿得到帮扶对接。“六一”前夕，县妇联主席带领机关干部和县直妇委会部分“爱心妈妈”深入到学校、家庭看望困境儿童，共为80名困境儿童送去学习桌、书包、儿童读物等节日礼物价值17000元。

未来我们将喝什么样的水

——权威解读包装饮用水新国标三大焦点

我们喝的水能分为多少种？许多消费者可能不知道：有按照含量分类的，不仅有富氧水，也有富氢水；有按照人群打广告的，有分子团小的“月子水”，也有更适合婴幼儿的“宝宝水”；有按产地分类的，例如产自高峰的冰川水，使用特殊技术的“太空水”。甚至有电商曾卖出了600元200毫升的“量子共振信息水”，号称可以“隔空治病”。

5月24日，《食品安全国家标准包装饮用水》正式开始实施，对“概念水”进行了规范，对微生物指标进行了调整。饮用水新国标究竟会给我们的生活带来哪些变化？

焦点：忽悠人的“概念水”是否将消失？

解读：最迟2018年前退市

对于“概念水”，标准中明确规定，包装饮用水的名称应当真实、科学，不得以水以外的一种或若干种成分来命名包装饮用水，不得将“活化水”“小分子团水”“功能水”“能量水”以及其他不科学的内容。

业内人士介绍，天然矿泉水的生产成本和对水源地的要求，比其他饮用水高。但由于过去国标并未明确，一些厂家可能在自来水中添加矿物元素的添加剂，并混淆“矿物质水”和“矿泉水”之间的区别；或通过增加花样百出的“功能”，炒作概念，最终卖出高价。

此次标准明确标示适用于直接饮用的包装饮用水，但不适用于饮用天然矿泉水。这就意味着，在饮用水领域，未来至少会出现饮用纯净水、天然矿泉水和其他饮用水等三类，矿物质水等“概念水”不能再“任性”，而苏打水、干姜水等属于饮料，并不在新国标的规定范围内，命名并不会受影响。

一些品种已经提前更改了名称，例如康师傅矿物质水，更名为“康师傅悦悦包装饮用水”。“由于水类的名称和食品安全并没有直接的关联，因此国家给了企业一定时间，进行库存旧版标签的消化过渡。”杭州娃哈哈集团食品技术法规经理翟鹏贵告诉记者，公司的产品“富氧水”已经改名为“氧世界包装饮用水”，采用的是“商标+品类名称”的表述方式。目前新标签在各个分公司的使用进度不一样，已经有个别分公司开始使用新标签。

“矿物质水就是纯净水加少量矿物质，也不是这些矿物质多么有营养，少了不行，而是因为这些矿物质可以满

市工商局为考生营造良好环境

本报讯（徐鹏飞 记者汪伦）中高考在即，为确保考生有一个良好的考试环境，进入4月份以来，市工商局集中执法力量，开展以整治考点校园周边环境为主线，以规范电子通讯器材市场秩序为主题，以强化流通环节食品安全监管为重点的专项执法检查。

一是分片包干，大力整治考点校园周边环境。按照

谁管辖谁负责，谁监管谁负责，把整治城区考点校园周边环境环境，落实到各分局，落实到责任人。通过局管面、所包片，监管任务到人，监管责任到人，提高整治效果。目前，已对校园周边200米内开设的小商店、小餐饮、小网吧、小旅馆、小书摊等“五小”进行了全面普查。做到检查一户、登记一户、备案一户。严厉清查校园周边的无证照经营行

商品时，除了关注商品的品种、款式、颜色等要素的同时，也需要关注以下问题：

1. 看外观、查标签。产品是否具有完整的标识，包括产品使用说明（外挂牌）、耐久性标签，是否明确地标注了制造者名称、地址、电话、产品名称、产品号型、规格、款号，采用原料的成分和含量、洗涤方法、产品标准编号、产品质量等级、产品质量检验合格证明及安全类别等必须标注的内容。同时查看产品的做工是否良好并试穿查验服装是否适合及舒适程度。

2. 摸手感、闻气味。可以近距离闻一下衣服是否存在刺激性的气味，尤其是折叠带包装的产品。如果存在刺激性的气味，则要提高警惕，该产品可能存在甲醛超标、有异味等质量问题。

3. 留凭证、善维权。在商品购买后的一段时间内，尽量保存好有关该商品的所有凭证，包括：购买票据、服装吊牌等，其不仅可用于指导产品维护，还可以在出现质量纠纷时作为重要凭据。

（中国质量网）

M 消费指南

购买服装类商品注意事项

一、产品使用说明

纺织品标识包括耐久性标识和非耐久性标识。耐久性标识：内容包括原料的成分和含量、洗涤说明和号型（或规格）。非耐久性标识：内容包括制造者的名称及地址、产品名称、执行标准、产品质量等级、产品检验合格证明、使用和贮藏的注意事项（如需要）、使用期限（如需要）和GB 18401《国家纺织品基本安全技术规范》安全技术类别。

二、纤维含量

纤维的名称和含量表明了某一纺织产品所使用的纤维原料和比例，是关系到产品质量的一项指标，也是消费者关注的焦点之一。原料的纤维含量是商品材质的说明，标识中纤维含量的符合性是标准要求的内容之一。

三、染色牢度

染色牢度是纺织品中的染料与纤维结合的牢固程度及经受各种物理、化学处理过程后而保持原有性能的耐受程度。由于纺织产品中所用染料的种类、配方非常复杂，含有多种化学物质，为降低染料和人体接触产生的风险，必须尽可能提高纺织产品的染色牢度。染色牢度的测试及评价方法很多，其中GB18401《国家纺织品基本安全技术规范》中规定了耐水色牢度、耐汗渍色牢度、耐干摩擦色牢度为基本安全技术指标。其他的还有最常用的与人们实际生活密切相关的项目有耐洗色牢度（干洗、湿洗）、耐光色牢度、耐氯化水色牢度等。

四、选购提示

消费者在选择服装等纺织类

镇赉县莫莫格蒙古族乡3000余人吃上安全水

本报讯（王志华）镇赉县莫莫格蒙古族乡倾力打造民心工程，通过争取政策支持扶贫基金和自筹资金，使3000余人吃上安全水。

2014年5月—10月，镇赉县莫莫格蒙古族乡对乡所在地自来水

老化设备进行全面改造。投资60万元，完成自来水设备更新、厂房新建，改造后的自来水达到国家规定标准。覆盖驻地920户，3000余人口，24小时享用净化水、安全水。

改造后的自来水工程，用户新上插卡水表，前端采用电脑控制，做到一户一表，一户一卡，彻底解决村民吃水难问题。



6月2日，镇赉县市场监督管理局城郊所对辖区内高考考场内食堂及考场周边餐饮店和食品店进行排查，确保高考顺利进行。
田宏 刘晓明摄

标准《包装饮用水生产卫生规范》，将通过生产加工过程控制，加强对卫生指示菌的监测和管理。

“这相当于饮用水的GMP标准，标准中要求厂家在每个环节应该如何细节控制，对微生物进行监控，进一步加强对生产过程的全流程控制，而不是通过最终产品的检测来达到效果。”翟鹏贵说，事实上只要生产过程规范，菌落总数一样可以控制在较低水平。

专家同时解释，取消金黄色葡萄球菌、沙门氏菌及志贺氏菌指标这三个指标，是因为这么多年测下来发现，这三个致病菌几乎没有在包装饮用水中被测出来过，从风险评估的角度说，在这一类产品中不太可能发生这三类致病菌的风险，反而是铜绿假单胞菌风险监测中经常出现，所以更换了一下。

焦点：国标、地标、企标山头林立局面将终结？

解读：出现国标后地标等将消失

在我国饮用水领域，国标、地标、企标……标准繁多一直饱受诟病。整合前，饮用水国标就有生活饮用水、饮用天然矿泉水、瓶（桶）装饮用水、瓶（桶）装饮用纯净水等四个；地标更是“山头林立”，广东、福建、浙江等地也有天然净水、天然山泉水等多个标准。

此次公布的标准，整合了瓶（桶）装饮用水和瓶（桶）装饮用纯净水两个卫生标准。目前天然矿泉水的国家标准也在修订过程中。“这一标准当时是以强制性国家标准发布的，但在名称上没有挂食品安全国家标准字样，在整合时决定还是要作为强制性的国家标准，因此正在修订。”翟鹏贵表示，这一标准中微生物等指标都已与国际接轨。

专家认为，新国标出台后需严格执行，同时也应对众多的地方标准进一步梳理整合，对山泉水、天然水等是否可继续使用予以明确。广西瓶装饮用水行业协会秘书长许强此前就曾对媒体表示，希望保留山泉水的标签，他认为如果将纯净水、天然矿泉水之外的水种统一归为其他饮用水，会导致广西山泉水品牌价值弱化，因此申请保留。

在国家卫计委官网2014年2月挂出的征求意见稿中记者看到，包装饮用水也曾一度被分为饮用纯净水、自然来源饮用水和其他饮用水三类，其中自然来源饮用水主要就是包括山泉水、天然水等非矿泉水类。而在最终公布的新国标中，自然来源饮用水分类被取消，划归到了其他饮用水范畴。

“目前这些地方标准中所有内容都必须服从新国标。”复旦大学公共卫生学院厉曙光表示，指标要求严于国标的，可以沿用地标要求；但低于国标的，必须要以新国标为准，品名也必须依照新国标的要求进行。“实际上在标准领域，出现了国标后，地标应该自动失效，这样才能让饮用水真正告别‘乱名’时代。”（据新华社）

为，经行政约谈，仍不改正的将依法立案查处；二是分线落责，全力规范电子通讯器材市场秩序。为确保经营者不进、不存、不售考试作弊器材，该局将检查责任落实到监管战线，维权责任落实到消保战线；执法责任落实到稽查战线。截至目前，共制发了1000份《严厉打击考试作弊器材的通告》，与400余户经营者签订了《不经营考试作弊器材的承诺》；三是分兵把口，着力强化流通环节食品安全监管。该局对流通环节食品安全监管始终坚持工作不松、力度不减、标准不降。重点推行了网格化、痕迹化、规范化的监管模式；严把食品准入关、食品经营关、违法查处关“三道关口”；突出不达标食品、不合格食品、超保质期食品“三无”小食品的清剿力度，最大限度地提高食品安全保障水平。

通榆县武术协会在省第二届传统精英大赛中获佳绩



图为马艳侠在大赛现场进行刀术表演。

本报讯（胡海学 记者薄秀芳）5月31日，吉林省第二届传统武术精英大赛在通榆县东丰县驻军93306部队体育中心拉开帷幕。通榆县武术协会代表白城市参赛，通榆县武术协会主席马艳侠的软器械九节鞭表演，荣获了器械组的全省第二名，赢得了一枚宝贵的银牌。

据了解，本次大赛由省体育总会、省乒曲篮舞管理中心、省武术协会主办，由东丰县文广新局和体育总会、东丰县武术协会、驻军93306部队承办。本次大赛具有规模大、层次高、范围广的特点，是全省传统武术的专业赛事和顶级盛会。

比赛当天，共有来自全省各地州的18支代表队、300余名武术精英参赛。参赛选手年龄跨度从12岁到75岁，分少年组、青年组、中年组、老年组四个组别，设拳术、器械、对练项目3大类大项，近20个小项，内容涵盖了全省各个武术流派的各种套路。比赛中，各位参赛选手们八仙过海各显神通，十八般武艺轮番登场，或威猛有力，或行云流水，尽显各自深厚的武术功底及中华武术的风采。马艳侠在软器械组比赛中，由于武艺超群，赢得了武术同仁及观众的热烈的掌声，最终荣获了器械组的第二名，为我市赢得了一枚宝贵的银牌。至今，马艳侠已连续两年参加全省传统武术精英大赛，均获得了较好的成绩。

质检总局调查显示：

乘车出行时儿童安全保护措施误区较明显

质检总局5月25日发布了“中国城市居民使用儿童安全座椅现状调查结果”。调查结果显示，儿童在乘车出行时安全保护措施误区较为明显，60.6%的儿童在乘车时仅由大人看管，37.3%的儿童乘车时佩戴过成人安全带。

本次调查以问卷调查的方式进行，选取北京、上海、广州、济南、重庆5个城市的部分早教机构、幼儿园和小学，将0至13岁年龄段儿童的家长作为调查对象，共发放问卷4900份，收回有效问卷4375份。

质检总局执法督查司司长冯冯敏说，我国儿童安全座椅使用率较低。调查发现，儿童通过乘坐家庭汽车参与到道路交通环境中的比例正逐步增加，但是没有检查过儿童安全带是否紧固，没有检查过儿童安全带是否紧固的家长占比为43.6%，44.6%的家长对不正确使用儿童安全座椅可能存在的安全隐患不了解。

（据新华社）

平价商店和农贸市场主要副食品价格

商品名称	规格、等级	平价商店				农贸市场		市场平均价格
		欧亚超市	骆驼岭超市	明客多超市	大润发超市	瑞光市场	吉鹤市场	
大米	普通大米	2.35	2.40	2.36	2.28	2.30	2.30	2.40
精制粉	25千克袋装	2.00	2.07	1.70	1.80	2.10	2.10	2.07
豆油	桶装5L	40.80	48.00	39.90	48.16	50.00	50.00	48.16
猪肉	后臀	11.00	9.79	10.99	9.20	12.00	12.00	11.19
牛肉	去骨后腿肉	28.00	-	27.88	-	26.00	30.00	28.15
羊肉		-	-	28.30	-	26.00	30.00	28.30
鸡蛋	新鲜完整	3.50	3.56	3.49	3.50	3.50	3.50	3.56
活鲤鱼	1千克左右	7.50	7.77	7.77	6.30	8.50	9.00	7.77
青椒	新鲜一级	3.00	2.99	3.19	3.19	2.50	3.50	3.19
豆角	架豆王	3.50	3.29	2.99	3.66	4.00	3.50	3.66
西红柿	新鲜一级	2.30	1.69	2.45	2.45	2.50	2.00	2.45
茄子	不同季节市场	2.00	1.39	2.11	2.00	2.00	2.00	2.11
水黄瓜	主流品种	1.80	0.79	1.80	1.60	1.50	2.00	1.80
芹菜	新鲜一级	2.40	1.99	2.50	2.50	2.50	2.50	2.50
蒜薹	新鲜一级	4.50	4.09	5.00	5.00	5.00	5.00	5.00
土豆	新鲜一级	1.80	1.49	1.97	1.50	1.80	2.00	1.97
甘蓝	新鲜一级	1.80	1.29	1.89	1.80	2.00	1.50	1.89
大白菜	新鲜一级	1.50	0.99	1.66	1.66	1.20	1.50	1.66
洋葱	新鲜一级	1.50	1.29	1.61	0.79	1.50	1.50	1.61
韭菜	新鲜一级	1.50	1.19	1.49	0.80	1.50	1.50	1.50

备注：“-”代表无货或缺货
商务预报网址：<http://cif.mofcom.gov.cn/site/html/baicheng/> 3232597
白城市价格监测中心 提供
白城市商务信息中心